外资连续24个月增持中国债券

"中国资产"吸引力凸显

中央国债登记结算有限责任公司发布的最新债券托管量数据显示, 11月境外机构的债券托管面额为 27663.36亿元,同比上涨47.88%,境 外机构投资者已连续24个月增持中 国债券。

与之相互佐证的是,11月借由"债券通"渠道参与人民币债券交易的机构表现十分踊跃。11月"债券通"共计成交5895笔,总成交达4850亿元,月度交易量创历史新高。

招商证券首席宏观分析师谢亚 轩坦言,"中国资产"崛起的时代已 经来临。新冠肺炎疫情冲击加剧了 全球"资产荒"的局面,国际长期投 资机构不论从分散化投资还是从获 取超额回报的角度看,都将选择增 持"中国资产"。这与中国希望通过

这是12

近日,湖

月8日在岳麓山爱晚亭

前拍摄的枫

南长沙岳麓

山枫叶进入

最佳观赏期,

吸引不少游

客前来参观、

/新华社

拍照。

叶美景。

红枫扮靓岳麓山

开放金融市场来促进中国金融发展 和中国经济向创新驱动转型的需求 不谋而合。

今年9月,富时罗素宣布从2021年10月起将中国债券纳入富时世界国债指数(WGBI)。汇丰预计,此次纳入有望吸引约1500亿美元的境外资金流入中国债券市场。

在景顺固定收益亚太区主管黄嘉诚看来,纳入指数将成为中国在岸债券市场发生重大结构变化的关键"催化剂"。目前,商业银行是中国在岸市场的主要债券持有人。随着更多国际投资者的参与,多元化的投资者基础将进一步提升在岸市场的流动性和透明度。

香港金融管理局发言人近日表示,香港金管局与中国人民银行正

在展开"债券通"南向通的框架性方 案研究工作。

"在北向通成功运行的基础上,南向通的开启将有多重重要意义。" 东方金诚研究发展部国际团队负责 人常征表示,一方面,南向通启动将 为境内投资者提供资产全球化配置 的途径,这有助于境内投资者利用 香港市场在全球范围内管理和对冲 信用风险;另一方面,在构建金融双 向开放新局面的过程中,南向通向 外界传递中国实现更大范围对外开 放的决心和信心。

"从中长期来看,债券市场的进一步开放,还将有助于增加离岸人民市市场的金融产品、丰富海外市场投资渠道,对人民市国际化有着重要的推动作用。"常征说。 /新华社

嫦娥五号上升器受控落月

记者从国家航天局获悉,12月8日6时59分,嫦娥五号上升器按照地面指令受控离轨,7时30分左右降落在月面经度0度、南纬30度附近的预定落点。

此前,嫦娥五号上升器 实现我国首次地外天体起 飞,在预定轨道与轨道器返 回器组合体交会对接,完成 月球样本转移,并于12月6日 12时许与轨道器返回器组合 体顺利在轨分离。

国家航天局探月与航天 工程中心专家表示,嫦娥五 号上升器已圆满完成使命, 受控离轨落月可避免其成为 太空垃圾,避免影响国际社 会后续月球探测任务,这是 中国作为负责任大国对人类 和平探索利用太空的重要承 诺。

央行开展600亿元逆回购操作

中国人民银行8日以利率招标方式开展了600亿元的7天期逆回购操作。当日有200亿元逆回购到期,央行实现净投放400亿元。

央行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日开展600亿元逆回购操作,期限为7天,中标利率为2.2%,与前次持平。

当日银行间市场各期限 利率涨跌互现。8日发布的上海银行间同业拆放利率 (Shibor)显示,隔夜、7天期利率分别为1.302%、2.101%,较上一个交易日分别下行6.4个和1.8个基点;14天期、一年期利率分别为2.052%、3.259%,分别上行2个和0.2个基点。/新华社

湖南一女子靠"出售"租住房 诈骗3000余万元

记者7日从湖南省常德市公安局获悉,常德市公安局就废分局日前破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人熊某娟假冒房主,以低于市场价"出售"其租住房,涉案价值达3000余万元,40余人受骗。

11月20日,常德市民赵 女士报案,称其在2018年6 月以63万元的价格向熊某 娟购买了某小区的一套安 置房。熊某娟告知她,安置 房暂时不能买卖,因而无法 办理相关交易手续,并不得 向外人说明房产买卖情 况。事后,赵女士发现所买 房子的房主不是熊某娟,于 是要求退款。两人多次协 商未果后,赵女士报案求助。

经公安部门调查,受害人赵女士所购房屋系周某所有。2018年3月,熊某娟阳下了周某的房屋。民警侦办此案期间,又陆续接到市民反映类似遭遇。民警调查发现,熊某娟以相同手法多次实施诈骗,涉及房屋50余套,受害人达40多人,涉案金额3000余万元。

目前,犯罪嫌疑人熊某 娟已被公安机关依法刑事 拘留,案件正在进一步侦办 中。民警提醒,房产租售要 通过正规渠道,切勿因买房 心切而贪小失大。/新华社

贵州今年贫困劳动力 跨省务工人数已达160万人

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,贵州省出台了一系列稳就业的政策措施。截至11月6日,全省贫困劳动力跨省务工人数达160万人,大批建档立卡贫困家庭、易地扶贫搬迁家庭通过跨省务工实现脱贫。

记者从贵州省政府新闻办8日 召开的新闻发布会上了解到,疫情期间,贵州坚持把省外返乡农民工 作为工作重点,通过签订返岗备忘 录和劳务协作协议,实施"点对点、一站式"精准服务,做好与输入地就业信息比对、健康认证比对、交通运输服务等工作,全力促进务工人员安全有序返岗。

为确保贫困劳动力通过就业脱贫,贵州不断健全完善就业扶贫政策体系,人社部门会同扶贫、移民等部门成立省级稳岗就业工作专班,9个市州也成立相应稳岗就业工作专班,及时交换和推送外出务

工贫困劳动力数据信息,稳住务工人员在外就业。同时,人社、扶贫等部门组成工作组赴广东、浙江、福建等地对接稳就业工作。

据了解,除跨省务工外,贵州还通过支持扶贫龙头企业和扶贫车间、发展农业产业、开发公益性岗位等多种方式,确保有劳动力建档立卡贫困家庭、易地扶贫搬迁家庭"一户一人"以上稳定就业。

/新华社

"智慧助老"行动启动

用三年推动老龄社会信息无障碍建设

全国老龄工作委员会办公室近日发出通知提出,开展"智慧助老"行动,利用3年时间,动员社会各方力量共同努力,推动老龄社会信息无障碍建设,促进全社会推进适老化的改造和升级,提升老年人运用智能技术方面的获得感、幸福感、安全感。

落实国务院办公厅《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》要求,《全国老龄办关于开展"智慧助老"行动的通知》提出,到2022年底,通过建立常态化工作机制、开展志愿服务、强化技能培训、加大宣传力度等措施,使用智能技术帮助老年人更好地适应信息社会的发展。

谁来帮助老年人跨越"数字鸿沟"?社会力量、家庭成员和老年人自身一齐发力。通知说,将帮助老年人运用智能技术相关内容纳人每年"敬老月"的主题活动,倡导全社会推动、关注、参与"智慧助老"行动。

通知提出,培育壮大老年志愿服务队伍,鼓励在医疗卫生、金融服务、政务便民、交通出行、文化旅游等重点行业服务场所增设志愿服务岗;组织动员社区服务人员等以"一对一"或"一对多"的形式开展面向老年人的智能技术培训;组织涉老相关社会团体、志愿服务组织等,面向老年人开展以智能技术运用培训为主题的志愿服务活动。

家庭成员方面,通知明确,探索 将帮助老年人运用智能技术纳入其 家庭成员照护培训内容,引导家庭 成员帮助老年人提升智能技术运用 能力。

通知还鼓励老年人互助自助,提出通过组织兴趣示范小组、智能技术运用比赛等形式,动员运用智能技术能力较强的老年人带动、帮助、培训其他老年人,提高有意愿的老年人运用智能技术的能力。同时,将智能技术运用相关内容纳入老年大学、社区老年学习点等的学习课程,并通过给予适当激励、授予证书等方式调动老年人学习运用智能技术的积极性。

/新华社

陕西杨凌 小作坊托起大民生

经过7个多小时的烹制, 陕西杨凌麦力祺食品微创产业园内谭家食品科技有限公司生产的传统小吃甑糕,新鲜出锅了。公司负责人谭军平说:"虽然受到新冠肺炎疫情影响,但今年前11个月销售收人已比去年翻了一番。"

近年来,我国首个国家级农业高新技术产业示范区杨农业高新技术产业示范区杨凌探索建立"集中生产、常态监管、孵化发展"的食品小作坊园区化治理新方式。这不仅有效改善了小作坊生产加工环境,还有效激发了小微食品企业活力。

谭家甑糕起源于清末民初,是杨凌示范区的非物质文化遗产。2014年,谭家甑糕店面所在的市场面临拆迁,谭军平觉得做甑糕生意太小,他想劝说父亲干脆别再干了。"2018年,听说区里要打造食品小作坊园区,我第一批就搬进来了。"谭军平说。

"今年我们谨慎发展,3月底到11月,整个销售额突破400万元,2017年、2018年的时候,企业销售额都在200万元左右。"谭军平说,通过真空包装,谭家甑糕现在还远销英国和美国。

2018年起,杨凌综合运

用群众共建、部门联动、督查考核和社会监督等工作机制,引导示范区豆制品、面制品和蒸煮类食品等小作坊入园生产。对于入驻园区的企业,杨凌示范区不但免了两年厂房租金,还为办理相关资质的企业开通"绿色通道",提供一站式服务。

除此之外,人园后的小企业在接受市场监管部门监督的同时,还能经常获得政府提供的食品安全、法律法规和消防知识等多方面的培训。"利用杨凌农高会等国内外大中型展会的机会,我们还积极对外推介园区内企业的产品,可以说通过市场化运作,我们给食品行业注入了新活力,谭家甑糕、小孟华面皮和众力面坊等,都是这次改革的受益者。"杨凌示范区市场监管局党组书记刘春阳说。

"看似小作坊,实际上承载着大民生。现在园区的产品标识上,都有监督举报电话和诚信经营二维码,人们一旦发现有'问题食品',可随时扫码举报。"麦力祺食品微创产业园负责人李高林说,"现在是'群众放心吃,老板放心干,市场放心管',今年园区总产值预计将超过4亿元。"/新华社